
よ
り
行
い
ま
す
。
A
L
T
の
英
語
を
直

に
聴
き
、
感
じ
る
こ
と
に
よ
り
、
発
音

や
英
語
の
リ
ズ
ム
に
自
然
に
親
し
む
こ

と
が
で
き
ま
す
。

　
中
学
校
の
拡
充
さ
れ
た
英
語
の
時
間

で
は
、
小
学
校
で
培
わ
れ
た
素
地
を
基

に
、
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能
力
の
基

礎
を
養
う
こ
と
を
目
標
に
し
て
い
ま
す
。

教
育
課
程
特
例
校
と
し
て

独
自
の
カ
リ
キ
ュ
ラ
ム
で

　
平
成
15
年
度
か
ら
内
閣
府
の
特
区
制

度
を
活
用
し
て
市
が
取
り
組
ん
で
き

た
「
国
際
教
育
推
進
特
区
」
は
、
平
成

20
年
度
か
ら
文
部
科
学
省
に
移
管
さ
れ
、

「
教
育
課
程
特
例
校
」
と
し
て
継
続
し

て
い
ま
す
。

　
市
の
英
語
学
習
は
、
す
べ
て
の
小
中

学
校
が
教
育
課
程
特
例
校
と
し
て
、
独

自
の
カ
リ
キ
ュ
ラ
ム
で
行
わ
れ
て
い
ま

す
。

市
の
英
語
科
授
業

【
小
学
校
】

◦
1
〜
3
年
生
…
原
則
と
し
て
20
分
の

英
語
科
授
業
を
週
3
回
実
施

◦
4
〜
6
年
生
…
原
則
と
し
て
20
分
の

英
語
科
授
業
を
週
2
回
、
45
分
授
業

を
週
1
回
の
計
3
回
実
施

【
中
学
校
】
　

　
標
準
で
は
年
間
1
0
5
時
間
の
英
語

科
授
業
時
数
を
1
4
0
時
間
に
拡
充
し

て
実
施

う
に
な
り
ま
す
。

外
国
人
英
語
講
師
と
の

テ
ィ
ー
ム
テ
ィ
ー
チ
ン
グ
で

　
英
語
の
授
業
は
、
担
任
と
A
L
T
と

の
テ
ィ
ー
ム
テ
ィ
ー
チ
ン
グ（
T
T
）に

ま
ず
は
関
心
を
持
っ
て

親
し
む
こ
と
か
ら

　
小
学
校
の
英
語
科
授
業
は
、
英
語
を

使
っ
た
ゲ
ー
ム
な
ど
を
通
し
て
、
ま
ず

は
言
葉
や
文
化
に
関
心
を
持
ち
、
親
し

み
な
が
ら
聞
い
た
り
話
し
た
り
す
る
こ

と
が
中
心
で
す
。
考
え
や
気
持
ち
を
相

手
と
伝
え
合
う
実
践
的
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
の
素
地
を
養
う
こ
と
を
目
標
と

し
て
い
ま
す
。

　
外
国
人
英
語
講
師（
A
L
T
）の
後
に

続
い
て
大
き
な
声
で
英
単
語
を
発
音
し

た
り
、
会
話
を
し
た
り
し
て
英
語
に
親

し
ん
で
い
ま
す
。
繰
り
返
し
声
に
出
し

て
練
習
す
る
う
ち
に
、
自
信
を
持
っ
て

英
単
語
を
発
音
す
る
こ
と
が
で
き
る
よ

市
で
は
、
国
際
性
や
実
践
的
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能
力
の
基
礎

を
身
に
付
け
て
も
ら
お
う
と
、
A
L
T
を
す
べ
て
の
小
中
学
校
へ

派
遣
し
、
市
内
小
中
学
校
で
の
英
語
科
授
業
を
一
層
充
実
さ
せ
て

い
ま
す
。 〜

成
田
市
の
英
語
教
育
〜

エ
ン
ジ
ョ
イ

　
　
イ
ン
グ
リ
ッ
シ
ュ
！

「Good job!」（素晴らしいね）

授業は担任とALTのTTで
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「英語って楽しいな」「外国に興味がわいたよ」
　市内小中学校の児童・生徒を対象に平成21年度末に行った、英語の授業に関するアンケート結果を紹介します。

アンケート結果を公表

●あなたは、英語の授業を楽しんでいますか
あなたは，英語の授業を楽しんでいますか。

全体

3年生

2年生

1年生

0％ 50％ 100％

　はい　　いいえ

70 30

74 26

59 41

76 24

あなたは，英語の授業を楽しんでいますか。

全体

3年生

2年生

1年生

6年生

5年生

4年生

0％ 50％ 100％

　はい　　いいえ

94 6

89 11

91 9

96 4

93 7

97 3

97 3

中学生 小学生

小学校では9割、中学校では7割の児童・生徒が英語を楽しんでいるということが分かります。特に小学校ではその割合が高いこ
とが分かります。

あなたは，英語を使って話すことができますか。

0％ 50％ 100％

　はい　　いいえ

全体

3年生

2年生

1年生

6年生

5年生

4年生

74 26

72 28

71 29

77 23

71 29

77 23

72 28

●あなたは、英語を使って話すことができますか
あなたは，英語を使って話すことができますか。

全体

3年生

2年生

1年生

0％ 50％ 100％

　はい　　いいえ

58 42

53 57

50 50

70 30

中学生 小学生

小学校ではどの学年も7割以上の児童が「英語を話せる」と答え、自信を持って英語学習に取り組んでいることが分かります。中学
校でも5割以上の生徒が話せると答えています。

●あなたは英語の授業を受けることによってどんなところが変わってきたと思いますかあなたは英語の授業を受けることによってどんなところが
かわってきたと思いますか。 （％）

0％ 50％ 100％

　はい　　いいえ

ア　外国の人にドキドキ
　　しないで話せる

オ　相手の話をよく聞く

カ　日本や外国の言葉に
　　関心を持つ

キ　日本や外国の文化・
　　生活に関心を持つ

イ　外国の人に自分から
　　進んで話せる

ウ　相手を大切にできる

エ　相手に分かりやすく
　　伝える

18

13

22

26

40

49

48

あなたは英語の授業を受けることによってどんなところが
かわってきたと思いますか。 （％）

0％ 50％ 100％

ア　外国の人にドキドキ
　　しないで話せる

オ　相手の話をよく聞く

カ　日本や外国の言葉に
　　関心を持つ

キ　日本や外国の文化・
　　生活に関心を持つ

イ　外国の人に自分から
　　進んで話せる

ウ　相手を大切にできる

エ　相手に分かりやすく
　　伝える

　はい　　いいえ

40

31

56

47

66

60

56

中学生 小学生

英語の授業を受けることによって、「日本や外国の言葉・文化に関心を持つことができるようになった」と考えている児童・生徒が約
半数を占めています。小学校で、英語の授業を受けることにより「相手の話をよく聞く」ことができるようになったと考えている児童が
半数以上いることも注目すべきところです。

対象：市内の全小中学生

※くわしくは教育指導課（☎20-1582）へ。

7 広報なりた 2010.7.1　☎／市外局番の記載のないものは「0476」です


